

# 柞水以“四精标准”提升人居环境

本报讯（梅林海 记者 靳天龙）7月3日，记者了解到，今年以来，柞水县按照无处不精细、无处不精美、无处不精心、无处不精彩的“四精标准”，扎实抓好城镇人居环境提升、违法建筑拆除、城市风貌优化、交通秩序管理等重点工作，努力把柞水建成有文化、有内涵、有品质，生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀，宜居、宜业、宜游的城市会客厅。

按照“整体规划、分步实施、

全域提升”的原则，柞水县把人居环境改造重点由老城区向下梁新城延伸，对石镇湾潭子加油站至下梁茨沟口两侧进行线缆落地、人行道提升、墙体立面改造；充分利用县城边角地、待建地、拆迁地，改造建设一批口袋公园、微公园，着力打造5分钟健身圈、10分钟公园圈。

围绕“保通畅、便民利民”目标，柞水县规划新建一批停车位，加快推进明星村活动广场停车场建设，督促幸福里、

惠达等已建成地下停车场尽快启用，对河西路实行单行，强化老城区横街停车规划管理，解决群众停车难问题；加快推进生活垃圾填埋场扩容改造应急抢险工程、城区排水排涝示范点建设、城乡生活垃圾分类处置、公厕改造等项目进度，不断提升城市品位。

另外，在城市风貌品质提升和城市风貌审批管理方面，柞水县坚持两手抓，对新建的建筑物外貌严格审批，确保新增

建筑物外形和立面颜色同城市主色调及风貌相配套；持续开展架空线缆落地和“多杆合一、多牌合一、多箱合一”治理，全面开展路灯、园林绿化等市政设施的更新维护，确保城市亮丽整洁。同时，将人居环境优化提升的重点向镇（街道）所在地延伸，全面开展垃圾大清理、死角大整治、违建大拆除、秩序大规范活动，全面做好除县城外7个镇所在地人居环境提升，确保实现全域美、持久美。



近日，宁强县舒家坝镇组织人力对松树沟村地质灾害点进行治理。该县进一步压实责任，加大排查和治理地质灾害隐患点力度，确保山区群众生命财产安全。  
通讯员 刘炳林 摄

## 彬州市韩家镇：高标准农田助推粮食稳产

本报讯（通讯员 门赞）7月5日，笔者从彬州市韩家镇了解到，枣林村自建设高标准农田以来，新增耕地面积7600余亩，新建灌排两用沟渠8条、出水管32条、排污管14条、输水管3条。同时，新建3米宽田间道路6条。

据了解，高标准农田的修建，实现了政府资源、村组织和村民力量的有机整合，把更多利益留给了村集体和当地群众，打通了粮食增产的渠道。

枣林村党支部书记、村委会主任张晓民介绍，枣林村以经济

合作社为依托，已从群众手中流转出土地4000余亩，招引农业龙头企业，实现集约化、现代化、机械化耕作。在提高粮食产量的同时，村上把周边的农户全部吸引到基地来务工，实现村集体经济和群众收入同步增长，让群众从

粮食生产中真正得到收益。

到今年底，韩家镇高标准农田规模有望达1万亩，将有效提升和改善农田耕种条件，筑牢粮食安全底线，确保粮食增产增收，为群众增收致富打下坚实的基础。⑥

## 旬邑：念好“四字诀” 建设“四好农村路”

刘东锋 刘明阳

近年来，旬邑县以“四好农村路”全国示范县创建为抓手，坚持发挥党建引领作用，推进“县、镇、村、组”四级联动，不断提升农村公路建设、管理、养护、运营水平，为全面推进乡村振兴提供坚强有力的交通运输支撑和保障。

“实”字当头抓建设。旬邑县结合县域交通发展实际情况，科学规划，高标准建设县域农村公路，不断拓展完善农村公路“毛细血管”，夯实农村交通运输基础，实现县域农村公路交通网络内联外通。该县先后实施了通村通组公路312条94.8公里，生命安全防护工程10.1公里，进一步夯实县域交通设施基础，极大便利了群众安全畅通出行，带动县域经济发展能力明显增强。

“畅”字当头抓养护。按照

“政府主导、行业指导、部门协作、社会参与”的养护工作机制，旬邑县稳步推进农村公路养护工作规范化、标准化，实现了农村公路“有路必养、养必到位”目标。县道和主要乡道大中修工程实行专业化养护，由县农村公路管理站采取向社会公开招标的方式，择优选择符合条件的养护作业单位承担，同时，各村（社区）党组织通过设立公益性岗位、开展党员志愿服务活动等形式，参与道路常规养护。2022年以来，旬邑县整治公路1500余公里、树木涂白300公里、清理公路塌方1.03万立方米、硬化路肩10公里、修补县乡公路坑槽5万平方米。2023年，旬邑县农村公路安防及国省干线、县乡路与通村路平交口处置建设项目正在有序实施；以现有

农村公路电子地图和数据库为基础，实现了全县农村公路养护信息化。旬邑县连续多年采用自动化快速检测设备对重要县乡道进行技术状况评定，检测率达到40%以上；县乡和建制村公路列养率100%，保障农村公路运输安全畅通，切实解决农村群众出行难、运输难问题。

“责”字当头抓管理。按照“县道县管、乡道乡管、村道村管”分级负责原则，旬邑县充分发挥县、镇、村三级党组织在农村公路发展中的主导作用，严格落实“路长制”，保障农村公路管理工作有序开展；印发《旬邑县农村公路养护管理办法》，从机构职责、养护标准、资金使用、检查考核等方面，明确养护工作标准和要求；及时督促镇村两级制定爱路护路规

章制度、村规民约，推动了农村公路管理规范化、制度化。同时，建立了全县“路长制”督察制度，具体负责检查和督察镇、村路长履职情况，推动“路长制”扎实落实。各镇（街道）设立农村公路管理所（路长办），落实办公场所、工作人员。各村利用公益岗位落实护路员，全县建立一支县有路政员、镇办有监管员、村有专管员的农村公路管理保护队伍，为农村公路管理提供了坚强的组织和人力保障。

“融”字当头抓运营。旬邑县以“四好农村路”为依托，因地制宜探索“公路+”发展模式，为乡村振兴提供新助力。“公路+互联网+农村物流发展”模式，大力完善县、镇、村三级农村交通寄递物流网络体系建设，将农村客运

站建成具备农村客运发班、综合物流集散、小件物流寄递、农特产品展示销售点等多功能的枢纽站点，打通了商品下乡和农产品进城大通道，进一步拓宽群众增收渠道。“公路+乡村旅游”融合发展，建成县城至马栏红色旅游公路、甘芦旅游公路、“百年西头·画里农庄”生态旅游公路、金台景区道路、鹿野苑景区道路建设，特别是建成全市首个县级公路隧道（旬马路柏岭寺隧道），县域旅游公路服务水平大幅提升。“公路+农村人居环境整治”发展模式，强化农村公路路域环境联合治理，重点整治农村公路两侧乱堆乱放、乱搭乱建等现象，推进农村公路沿线洁化、绿化、美化，努力打造高颜值农村交通环境。⑥

米脂县城郊镇  
举办新选派驻村干部培训班

本报讯（鱼玉军）7月3日，笔者了解到，为进一步提高第一书记和驻村工作队思想认识和工作能力，助力乡村振兴，近日米脂县城郊镇举办2023年新选派第一书记和驻村工作队培训班。

开班仪式上，城郊镇党政办业务干部就党员发展流程和注意事项、驻村工作队请销假制度等进行了详细解读，城郊镇乡村振兴负责人对第一书记和驻村工作队“四项工作职责、五个一口清、十会”内容作了全面讲解。

会议要求，轮换的第一书记和驻村工作队必须转变和提高思想认识，切实增强行动自觉；要清楚地认识到驻村的意义和责任、肩负的使命和嘱托、自身的义务和价值，全身心地扎到村上，用心谋划，用情服务，用力干事；坚决杜绝“镀金”思维，杜绝敷衍了事，杜绝心口不一，做到肯干真干实干。

### 国网咸阳供电公司

#### 全力做好迎峰度夏供电保障

本报讯（通讯员 丁黎晖）随着夏季高温天气来临，居民用电负荷节节攀升，7月4日，国网咸阳供电公司把电网迎峰度夏作为首要任务提上日程，全力摸排电网供电能力，采取强有力的应对措施，确保电网安全可靠运行。

为积极应对夏季用电高峰，国网咸阳供电公司制定方案对负荷做出相应调整，确保居民、重要公用事业和公益性服务等用电，切实保障民生用电和重点用电；及时掌握线路、设备的运行状态，缩短巡视周期、增加巡视次数；对辖区内高低压线路、配电变压器进行全面检查，对巡视检查中发现的问题按“轻、重、缓、急”制定消缺计划，排除安全隐患，提高线路抵御高温炎热天气的能力。

针对夏季强对流天气多发的特点，公司积极与气象部门联系，协同做好避雷设备检查和防汛设施排查，堵塞漏洞，改进薄弱环节，严防变电站设备发生雨水渗漏和输电线路铁塔发生滑坡等现象。

在巡检过程中，工作人员向沿线客户讲解安全用电和节约用电常识，解读最新电价政策，确保电网安全运行和用电秩序稳定，切实增强电网防灾减灾能力，全力保障电网在迎峰度夏期间安全可靠运行。⑥